

ФІНАНСОВИЙ КОНТРОЛЬ ЯК ІНСТРУМЕНТ УПРАВЛІННЯ СТІЙКИМ ЕКОНОМІЧНИМ РОЗВИТКОМ ПІДПРИЄМСТВА

Черних А.Р., гр. ФЗ-29 маг

Науковий керівник – д-р екон. наук, доц. **О.О. Нестеренко**
Харківський державний університет харчування та торгівлі

В сучасних умовах господарювання, в умовах складного фінансового становища вітчизняних суб'єктів бізнесу значно підвищується роль фінансового контролю, який в умовах розвитку ринкових відносин, впровадження різноманітних форм власності, охоплення приватизацією різних галузей потребує суттєвого удосконалення для забезпечення стійкого економічного розвитку підприємств. Особливої актуальності ця проблема для підприємств набуває саме зараз, коли вся економіка України переживає фінансову кризу.

Як цілком слушно зазначає Д.А. Баранова, фінансовий контроль, будучи вартісним контролем, на відміну від інших видів контролю (екологічного, санітарного, адміністративного і т.д.) має місце у всіх сферах суспільного відтворення, супроводжує весь процес руху грошових фондів, включаючи і стадію аналізу фінансових результатів [1]. Тому не викликає сумніву важливість дослідження фінансового контролю, як ефективного інструменту системи управління стійким економічним розвитком підприємства.

Економічна стійкість будь якого суб'єкта господарювання насамперед залежить від його фінансового потенціалу. Фінансовий потенціал, в свою чергу, визначається обсягом власних, позичених та залучених фінансових ресурсів підприємства, якими воно може розпоряджатися для здійснення поточних та перспективних витрат. Зважаючи на це, ефективність управління фінансовою стійкістю підприємства залежить від раціональності управління його фінансовим потенціалом в системі фінансового контролю. Зростаюча роль фінансового контролю підтверджується тим, що в нових умовах господарювання найважливішим завданням на підприємствах стає об'єктивна оцінка процесу формування, збереження і ефективного цільового використання фінансових ресурсів.

До завдань фінансового контролю, що постають у системі управління рівнем економічної стійкості, належать:

- оцінка економічної стійкості та фінансового потенціалу підприємства, його фінансових ризиків з метою виявлення ознак потенційного банкрутства та запобігання негативним чинникам, що до цього призводять;

- перевірка відповідності складу і структури джерел формування капіталу стратегічним напрямом розвитку суб'єкта господарювання;

- контроль операцій, спрямованих на формування, розміщення та використання фінансових ресурсів;

- перевірка та постійний моніторинг показників фінансової стійкості, платоспроможності та рентабельності підприємства з метою мінімізації фінансових ризиків;

- інформаційно-аналітична підтримка управлінських рішень щодо формування, розміщення і використання фінансового капіталу, своєчасне усунення відхилень під час виконання цих рішень.

Для визначення місця фінансового контролю в системі управління підприємством необхідно чітко сформулювати його функції, предмет, цілі, та методи (рис. 1).



Рисунок 1 – Складові фінансового контролю

Інформаційні джерела:

1. Баранова Д.А. Генезис фінансового контролю в системі державного управління. Наукові розвідки з державного та муніципального управління, 2014. № 2. С. 178-185.